

围甲山东主场摆擂武夷山

景芝队借灵气大胜京师

本报讯(记者 许恺玲) 5月22日,2014年“金立智能手机杯”中国围棋甲级联赛第4轮比赛在各队主场开战。齐鲁晚报旗下的山东景芝酒业队将主场设在著名景区福建武夷山,也许是借着山间的清明涤荡了内心,山东景芝队棋手本轮状态回升,3:1击败老牌强队北京中信队。

虽然这不是景芝队第一次将主场设在省外,但本赛季武夷山是他们的第一个省外主场。为了更好地备战本轮联赛,赛前两天山东队就赶到赛场,就是为了避免旅途的疲惫影响状态。十年前,山东队曾把武夷山作为主场,在此击败了有李世石挂帅的贵州队,因此他们很想借这块福地再敲

得胜鼓。

在北京队阵中有柁嘉熹、陈耀烨两位世界冠军,而景芝队中有周睿羊、江维杰、范廷钰三位世界冠军,这五位世界冠军都是中国新生代棋手的代表人物,所以这场比赛也是新生代棋手之间的直接对话。在主将之战中,景芝队的周睿羊对阵柁嘉熹,这样的对阵早就让人嗅到了火药味,因为今年2月的LG杯决赛中,正是柁嘉熹击败周睿羊,夺得他的第一个世界冠军。此番较量,周睿羊也是憋着一股劲儿,一方面是为了棋队的荣誉,一方面也是为了证明自己。最终在这场新生代世界冠军的较量中,周睿羊笑到最后,帮助景芝队取得关键一分。



景芝队新外援申真谓获得围甲赛场首胜。

除了主将战,这场对阵之中外界最关心的就是景芝队新外援了。本轮景芝队韩国外援申真谓亮相,这位出生于

2000年后的小棋手被视作“韩国棋界的希望”。而首次亮相中国围甲赛场,申真谓就没有让棋队失望,他在快棋赛中战胜蔡竞,取得围甲赛场的首胜。在其他两盘棋中,江维杰战胜韩一洲,范廷钰不敌北京队的另一位世界冠军陈耀烨,最终山东景芝队3:1获胜。

武夷山人民政府、武夷山文化体育新闻出版局和福建省社会体育指导中心作为承办单位,给予了此次比赛极大的支持。也许因为山东队就是福建省转嫁而来的缘故,福建省对这支队伍一直倾注热情,去年福州鼓岭就曾承接过山东景芝队比赛,据悉今年在下半赛季鼓岭还要承办山东队的比赛。

雷霆不妨换个思路

本报记者 叶嘉利

西部决赛以0:2落后,而且两场都是大败,雷霆队的命运危在旦夕。从2011年季后赛开始,雷霆队的战绩至少是西部半决赛,在2012年甚至打到了总决赛,如果没有奇迹发生,雷霆今年难逃马刺的魔爪。为何雷霆屡屡止步在巅峰对决呢,为何总是距离最强的队伍差点火候?这不单单是运气差,而是球队一成不变的恶果。

雷霆崛起的根本在于杜兰特和威少,但他们有一个共同点,得分能力有余,团队协作不足。虽然威少屡屡也能刷出助攻上双的数据,但是他并没有很好地串联全队,往往是上半场刷了10次助攻,然后接着单打,让人看起来像是为了刷数据去助攻。

两位超强的得分手,显然还是不够的,雷霆的内线在今年季后赛中暴露了极大的问题。首轮对阵灰熊,遭遇“黑白二熊”,雷霆内线苦不堪言,侥幸从熊爪手下逃生;半决赛对阵快船,雷霆没法从内线占到便宜,往往是球进了内线却无功而返;决赛对阵马刺,唯一的内线防守大闸伊巴卡受伤,雷霆的篮下完全被打成了筛子。

伊巴卡、科里森、帕金斯都是防守型悍将,在牵制、挡拆方面并不擅长,倘若伊巴卡没有练就一手中投的绝活,雷霆的内线几乎就是纯防守型的。这就给杜兰特、威少极大的负担,因此他们必须靠个人能力来接管比赛。然而他们串联全队还欠点火候,雷霆因此也陷入了巨星单打的怪圈。

因此雷霆队是严重的偏科球队,想要赢得总冠军是难上加难,这一点和热火很相似,但是詹姆斯往往能落低位形成单打,弥补了这方面的不足。而且波什还有中远投,哈斯勒姆、安德森专职篮下肉搏,更为关键的,热火有一帮靠谱的外线射手,极大地分担了詹姆斯、韦德的压力。雷霆不妨学习一下热火的思路,想要更上一层楼,雷霆还得从阵容上做些调整。

◀威少(右)在邓肯面前还是很稚嫩。 新华社发

马刺35分屠杀雷霆,西部决赛2:0领先 最无聊、最乏味的 西部决赛

本报记者 叶嘉利

西部决赛听上去该是巅峰对决,但马刺实在强大到有点变态的地步,这组对决变成了吊打小朋友的虐菜游戏。北京时间5月22日,西部决赛第二场,马刺在主场以112:77血洗雷霆。比赛中雷霆队仅仅抵抗了一节,马刺就掌控局面建立起30分的领先优势,比赛变得乏味和无聊,马刺在系列赛中以2:0领先。

雷霆损失了伊巴卡,固然对球队实力影响较大,但是雷霆堕落到现在这个地步,不单单是伊巴卡受伤这一个原因造成的。系列赛第一场,马刺队创造了内线得分的赛季新高,双方内线得分为66:32,38岁的邓肯统治了赛场。这场比赛,马刺内线又得了54分。雷霆内线劣势已经成为既定事实,他们设法通过外线的两杆枪来打开局面,但是杜兰特和威少一共只得到30分,其余首发三人一共才只得到了4分。

马刺牢牢控制住内线,雷

霆队再也无法轻松杀入内线得分,这就等于少了一条腿,在进攻上难以打开局面。整场比赛仅仅得到77分,这是他们今年的季后赛最低值。马刺对于雷霆队压制是全面的,而且对于雷霆的信心也是极大的打击,按照目前的节奏,雷霆几乎看不到翻盘的希望。

有意思的是,此前杜兰特在季后赛中连续打铁,被俄克拉荷马当地媒体称为“不靠谱”先生。这两场邓肯在西部决赛大发神威,被圣安东尼奥媒体誉为“靠谱先生”,似乎是对杜兰特的讽刺。邓肯这一场砍下

14分12篮板,拿到了个人季后赛第153次两双,在季后赛两双统计上仅次于“魔术师”约翰逊。



◀威少(右)在邓肯面前还是很稚嫩。 新华社发